



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 15 мая 2010 года

№39 (12163)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Трансляция Парада Победы на Первом канале почти догнала по рейтингу показ конкурса «Евровидение». В то время как финал «Евровидения» в 2009 году смотрели 54 процента зрителей, трансляция парада 9 мая 2010 года привлекла 50 процентов зрителей. Впрочем, если учесть долю телеканала «Россия 1», то парад смотрели больше людей.

По итогам встречи президента России Дмитрия Медведева и премьер-министра Турции Реджепа Тайипа Эрдогана были подписаны несколько межправительственных соглашений, в том числе и об отмене визового режима между двумя государствами. Кроме того, российские атомщики получили возможность возвести АЭС в Турции.

Специалисты Росздравнадзора выяснили, что цены на лекарственные средства завышены в каждой пятой российской аптеке. Проверка 606 аптечных учреждений была проведена с 26 апреля по 3 мая 2010 года. Превышение предельно допустимой цены на жизненно важные лекарства было выявлено в 111 аптеках. Еще 50 учреждений продавали препараты, цена на которые не была зарегистрирована.

Минздравсоцразвития намерено в 2020 году увеличить число медсестер в России с 2,18 до 8 на каждого врача. Залог выполнения этой задачи – деятельность 453 медколледжей и училищ страны. В настоящее время в РФ работают более 1,5 млн. медиков со средним образованием, 68% из них – медсестры.

В 2011 году в районе озера Байкал начнется активное строительство туристических объектов, прежде всего отелей, сообщил президент Республики Бурятия Вячеслав Наговицын. Инженерная и дорожная инфраструктура будет создана за счет республиканского бюджета.

Лиса, живущая в лесу около городка Ферен, украла у местных жителей около 250 башмаков, которые они оставляли на террасах домов или на лестницах. Объектами краж становились не только садовые туфли, но и дорогие «лодочки» по 120 евро за пару. Жители считают, что лиса крадет обувь, чтобы принести игрушки своим малышам.

ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД

САМЫЕ ВЫСОКИЕ НАДОИ В КООПЕРАТИВЕ «ИССА»



В сельхозкооперативе «Исса» одними из первых в районе выгнали скот на пастбище. И отнюдь не потому, что не хватало кормов. Кормов-то как раз в достатке, учитывая то, что на животноводческих фермах находится около 800 голов крупного рогатого скота, в том числе 287 коров.

Первая майская трава и свежий воздух положительно сказались на продуктивности животных. Начиная с первых дней мая, надои молока в хозяйстве растут. По состоянию на 12 мая в кооперативе ежедневно получают более 4 тонн молока, надои на одну фуражную корову составляет 14,6 килограмма, что на 0,6 кг больше уровня прошлого года.

В хозяйстве сформировано три стада на фермах Макушино, Вдовишино и Ди-

кушино. Подобраны пастухи. Стадо коров, содержащееся на ферме Вдовишино, пасет Виктор Владимирович Козлов (на снимке), человек ответственный, профессионально исполняющий свою работу. Ему доверена пастьба 180 коров, что в условиях майских туманов не так и просто, в чем можно было убедиться утром 12 мая. В работе Виктору Владимировичу помогает опыт – пасет скот в «Иссе» он уже четвертый год.

В хозяйстве настойчиво придерживаются того правила, что доить коров нужно три раза в сутки. Конечно, дояркам это нелегко, но в животноводстве труд никогда не был легким. Чтобы накормить вволю животных, помимо пастбищной травы им дают по 4 килограмма концентрированных кормов. Такое су-



щественное пополнение рациона дойного стада стало возможным благодаря эффективной работе хозяйства по выращиванию зерновых и зернобобовых культур.

По словам председателя СПК «Исса» В.В.Карпенко, в закромах хозяйства сейчас хранится 600 тонн зерна. Но не хлебом единым определяется высокий уровень надоев молока в

«Иссе». В хозяйстве ведется планомерная, целенаправленная племенная работа с дойным стадом. Как сказал Виктор Викторович, от группы недавно растелившихся первотелок (40 голов) в хозяйстве каждый день надаивают более 600 кг молока. В хозяйстве ждут увеличения производства молока и в дальнейшем.

В. САМАРИН.

ПРИСЛАЛ В ПОДАРОК КНИГУ



Занесенный на районную Доску Почета к 65-летию Великой Победы генерал-майор юстиции в отставке М.П.Павлов, Почетный гражданин муниципального образования «Опочецкий район», в годы Великой Отечественной войны – командир партизанского отряда «За власть Советов», действовавшего в Опочецком районе, до сего времени поддерживает связи с Опочкой.

На днях он поздравил главу района П.М.Васильева и работников районной администрации с Днем Победы и с наилучшими пожеланиями прислал подарок – свою книгу «Процессы и судьбы» (воспоминания и размышления военного прокурора), 5-е издание которой вышло в 2005 году.

Михаил Павлович уже много лет живет в Киеве, он заслуженный юрист, почетный работник прокуратуры Украины, почетный член Союза юристов Украины, почетный член президиума комитета Союза ветеранов (МУСУВ).

ПО ПРЯМЫМ ДОГОВОРАМ

С наступлением теплых дней для строителей наступает время наиболее интенсивной работы. О том, на каких объектах сейчас работают строительные бригады «Опочкагропромстроя», мы попросили рассказать исполнительного директора этой организации **Сергея Юрьевича ЦВЕТКОВА**.

Весной этого года, в преддверии празднования 65-летия Великой Победы, мы проводили ремонтные работы на воинских захоронениях и памятных знаках на территории района.

Подали также заявки на участие в конкурсах на строительные подряды. Пока итоги по ним не подведены, работаем по прямым договорам. Для Опочецкого райпо производим ремонтные работы в бывшем кинотеатре «Маяк», где будет торговый центр. В настоящее время там меняем крышу и укрепляем фундамент здания. В Бежаницах ремонтируем здание дорожной организации ДЭУ-2.

Е. СТАСОВ.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ

В хозяйствах района идет весенний сев. Как сообщили редакции «Красного маяка» в отделе сельского хозяйства районной администрации, по состоянию на 11 мая всего по району было посеяно 633 гектара из 950 запланированных, что составляет 67%. В настоящее время полностью завершены весенне-полевые работы в СПК «Исса». Здесь сев проведен на 223 гектарах. В «Заречье» посеяно 120 гектаров, по 100 гектаров – в «Глубоком» и «Фронтовике», в СПК им. Мичурина – 60 га, в «Красном Октябре» – 30 га. Приступили к севу также «Опочецкий» и «Колос». Из общего по району посевного клина 250 гектаров посеяно на зерно.

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ – 65 ЛЕТ

«ЭТО РАДОСТЬ СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ...»

К Дню Победы в этом году во всех волостях района проведена огромная работа по приведению в порядок братских захоронений, памятников и обелисков. Совместно с представителями территориального управления социальной защиты населения были обследованы условия жизни ветеранов Великой Отечественной войны, выявлялись нуждающиеся в проведении ремонта жилья и других видах помощи. Ветераны также получили в подарок костюмы.



хоронении в Глубоком, большая работа выполнена на мемориале в Артюхове.

Учащиеся Глубоковской школы подготовили праздничную концертную программу и показали ее в Норкине и в Глубоком. В этих деревнях в разные дни накануне праздника на митингах почтили память погибших за освобождение края, пострадавших от рук фашистов мирных жителей и не вернувшихся с фронтов уроженцев этих мест.

Матюшкино. В волости проживает 18 человек, которым вручены юбилейные награды, 5 из них – участники Великой Отечественной войны.

Болгатовская волость. Здесь проживает 7 участников войны. 24 жителям волости вручены юбилейные медали в связи с 65-й годовщиной Победы.

В деревне Болгатово установлена новая ограда вокруг братского захоронения, проведен капитальный ремонт обелиска. От памятника силами учащихся Тербенской школы совместно с представителями администрации волости и культработниками высажена березовая аллея.

Учащиеся Тербенской и Любимовской школ под руководством своих учителей провели тимуровские рейды по оказанию помощи ветеранам войны и престарелым жителям волости.

Учащиеся Тербенской и Любимовской школ под руководством своих учителей провели тимуровские рейды по оказанию помощи ветеранам войны и престарелым жителям волости.

7 мая в Лаптеве и Болгатове у братских могил прошли митинги памяти, затем состоялись концерты художественной самодельности, а также Александры Казанцевой и ансамбля «Бирюзовое колечко».

Духново. Из 11 награжденных в этой волости 4 являются участниками войны. Всех их по традиции в преддверии праздника поздравила администрация волости. 7 мая состоялось торжественное возложение венков к братскому захоронению в д.Духново. А концертную программу в сельском Доме культуры показали гости из Красногородска.

Заблаговременно все захоронения времен Великой Отечественной приведены в порядок. Самые большие работы проведены в Духново. Здесь также обновлены щиты с фамилиями погибших. Проведена уборка и у памятного знака на линии обороны «Пантера» в д.Шагино, где в период наступления наших войск велись ожесточенные бои.

На выделенные волости средства к празднику с помощью подрядной организации была проведена капитальная реконструкция памятника на братском захоронении. Сюда на митинг накануне праздника от школы с венками и цветами прошли колонной местные жители и учащиеся. Минутой молчания они почтили память всех, кто не вернулся с той страшной войны. Затем состоялся концерт, подготовленный учениками школы под руководством учителей. А завершился праздник чаепитием для ветеранов.

Макушинская волость. На территории этой волости находится восемь братских и отдельных захоронений воинов, партизан и местных жителей, расстрелянных фашистами. В д.Ладыгино установлен памятный знак с фамилиями местных жителей, которые не вернулись с фронтов. Администрацией волости под руководством С.П.Кокориной проделана огромная работа по уточнению списков похороненных в д.Бальтино. Там на братском захоронении установлены новые гранитные мемориальные плиты. Отремонтирован памятник в д.Макушино. Благоустроены могилы Героя Советского Союза Т.С.Егорова, партизана Василия Новикова в д.Дреча, могила героев-танкистов в д.Суртово, партизанское захоронение в д.Бульги и братская могила расстрелянных мирных жителей в д.Матвеево.

Праздничную концертную программу для местных жителей подготовили совместно представители администрации волости и учащиеся Макушинской школы. По традиции все ветераны накануне Дня Победы получили в подарок открытки, небольшие подарки и цветы. Юбилейными медалями награждено 22 человека, 7 из них – участники войны. Двоим из них в течение лета будут

отремонтированы печи.

Стоит добавить, что в волости с помощью главы района П.М.Васильева, к которому на вручении наград обратилась от имени всех жителей деревни Дреча вдова участника войны, бывшая малолетняя узница концлагеря Л.В.Андреева, решен еще один насущный вопрос – приобретена новая лодка. Деревня находится за рекой, а мосты не могут выдерживать грузовые машины. Только на лодке возможно добраться до автолавки, которая приходит в Мощеново. По указанию главы района на приобретение лодки взамен старой, пришедшей в негодность, были изысканы средства, и 30 апреля новая лодка доставлена в Дречу.

Звонская волость. Здесь еще в прошлом году обновлены списки на братских могилах. Отдельные строки «неизвестный солдат» удалось заменить фамилиями. В этом году серьезные ремонтно-восстановительные работы проведены в Высоком, Аристове и Звонах, косметический ремонт – на братском захоронении в Асташове.

Юбилейные медали вручены 23 жителям волости, в том числе 4 ветеранам войны. Поздравили награжденных не только представители администрации района и волости, но и самодельные артисты Аристовского сельского клуба.

К братским могилам накануне праздника возлагали венки и цветы. В Звонах, Высоком и Аристове прошли митинги памяти. В Аристове и Лобове местные жители смогли посмотреть праздничные концертные программы, подготовленные силами местной художественной самодеятельности и Опочецкого районного ЦДК.

Варыгино. Администрация волости организовала уборку братских захоронений в Загоскине, Федоровском и Волкове. У памятного знака в Барсанове прошел митинг с возложением венков, в котором приняли участие учащиеся Варыгинской школы. Возведен мемориал с памятными плитами у Духовой горы. Здесь увековечены имена всех жителей волости, погибших за Родину и пропавших без вести в годы войны.

В Варыгинской школе была организована встреча с ветеранами. В Барсанове состоялся праздничный концерт.

Подготовила
Н. ИЛЬИНА.

ПЕРЕПИСЬ-2010

УПОРЯДОЧЬТЕ АДРЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В октябре 2010 года в стране будет проводиться масштабное мероприятие – Всероссийская перепись населения. В период подготовки к переписи необходимо упорядочить адресное хозяйство – восстановить недостающие номерные знаки и заменить устаревшие, обеспечить их освещение.

В соответствии с Правилами благоустройства владельцы объектов недвижимости на наружных фасадах домов должны установить номерной знак с указанием номера дома и названием улицы. Была проведена проверка адресного хозяйства, в ходе которой выяснилось, что еще много домов без номерных знаков, поэтому в ближайшее время необходимо вывесить номерные знаки на дома. Таблички владельцы домов приобретают самостоятельно, их можно заказать в МУП «Коммунсервис», тел. 2-25-40.

Отсутствие номерного знака на доме – это нарушение Правил благоустройства, к тому же аншлаги необходимы не только для проведения предстоящей переписи, но и для почтальонов, работников экстренных служб – «скорой помощи», милиции, пожарных.

Районная комиссия по проведению
Всероссийской переписи населения 2010 в Опочечком районе.

СПОРТ

ПРИВЕЗЛИ «СЕРЕБРО»



С 23 по 25 апреля в Пскове проходил XXVIII Международный турнир по боксу «Малиновый звон». В состав опочечкой команды вошли учащиеся гимназии и школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке.

Юные опочечкие боксеры завоевали на турнире два вторых места. Гимназист Виталий Бауков (ему 16 лет, он выступал в весовой категории до 63 кг) выиграл два боя – с боксерами из Ивангорода (Ленинградская область) и Санкт-Петербурга; третий бой – с псковичом – проиграл.

Тринадцатилетний Виктор Кавунов, учащийся школы-интерната, выступал в весовой категории до 40 кг. Его соперниками были боксер из Пустошки (этот бой Виктор выиграл) и бронзовый призер первенства ЦФО «Динамо» (ему юный опочечанин проиграл по очкам).

Оба опочечких серебряных призера турнира «Малиновый звон» – Виталий Бауков и Виктор Кавунов – выполнили нормативы 2-го юношеского спортивного разряда по боксу.

А. КНЯЗЕВ, тренер по боксу ДООЦ.

СЛУЖБА 01

ПОЖАР В ГОЛОЩАПАХ

В понедельник, 10 мая, в 4 часа утра на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение, что в деревне Голощапы Варыгинской волости горит жилой дом. К моменту прибытия пожарного караула дом был полностью охвачен огнем. Внутри дома был обнаружен труп гражданки Степановой, 1958 года рождения, из деревни Серово.

Соседи давно с опаской поглядывали на этот дом. В двух его половинах проживали граждане, основным родом занятий которых является добыча средств к существованию на городской свалке.

По показаниям свидетелей, гражданка Степанова в надежде найти компанию, чтобы отметить праздник, пришла в Голощапы в воскресенье, 9 мая.

Зашла она и в вышеуказанный дом. Жильцы первой половины дома, зная, что ранее судимая гражданка Степанова имеет крутой нрав, ее в свою компанию не пригласили.

Жильцы второй половины дома в это время отсутствовали, поэтому она решила их пождать, самовольно проникнув внутрь помещения. Как показало расследование, именно там и произошло возгорание. Причина пожара устанавливается. Вероятнее всего, действия погибшей Степановой и привели к пожару, так как гражданка, проживавшая в этой половине дома, там не появились.

Е. СТАСОВ.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора)

НАМ ПИШУТ

«ЗДРАВСТВУЙ, ДЕДУШКА...»

В наше время купить посадочный материал не проблема: им торгуют не только в специализированных магазинах, но и на мини-рынках. Вам здесь предложат купить рассаду, различные сорта цветов, овощей, плодово-ягодные и декоративные растения. Занимаются этим небольшим бизнесом в основном люди преклонного возраста, которые выращенное на своих приусадебных участках продают на рынке по вполне приемлемым ценам.

Однако далеко не все желают трудиться на земле. Некоторые предпочитают пользоваться результатами чужого труда. Об этой категории граждан не раз писалось на страницах нашей газеты. Пока не поспел урожай овощей и фруктов, они с огородов граждан тащат для продажи плодово-ягодные кустарники и цветы. Благо, на этот товар сейчас хороший спрос.

Вот какую историю недавно поведал мне один знакомый:

- В один из апрельских дней я решил съездить на свой дачный участок. От автобусной остановки до дачного кооператива надо небольшое расстояние пройти пешком. Ускорив шаг, я обогнал вышедших из автобуса людей и ушел немного вперед. Мне навстречу шла молодая цыганка и что-то несла в пакете. Поравнявшись со мной, она вежливо сказала: «Здравствуй, дедушка». Почуввав неладное, ведь цыган в нашем кооперативе нет, я быстрее направился к своему участку и увидел свежие следы выкопанных с корнем цветов. Догнать её я не смог бы, возраст все-таки. Но на мое счастье, люди, которые шли позади меня, схватили воровку и забрали украденные цветы. Проведя с ней воспитательную беседу, отпустили.

Понятно, что украденные цветы предназначались не для посадки на клумбе возле дома цыганского семейства, а для продажи. Туда же наверняка отправились кусты смородины и другие насаждения, которые время от времени пропадают с моего участка. Каждый такой случай оставляет неприятный осадок в душе.

Думаю, бесполезно звать к совести таких людей. Сбивают они ворованное в основном на рынке, и не лишним было бы правоохранным органам поинтересоваться у них: «Откуда товарец?»

Е. ПЕТРОВ.

СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

«ВСПОМНИМ ГОДЫ МЫ С ТОБОЙ ИЗ ПРОШЛОГО...»

Живет в деревне Болгатово семья Карповых. Оба ветераны Великой Отечественной войны и ветераны труда.

Глава этой семьи, Алексей Карпович Карпов, родился в деревне Высоцкое в 1927 году. Во время оккупации немцы забирали молодежь для отправки в Германию. В ходе одного из немецких рейдов оккупантами был схвачен и пятнадцатилетний Алексей. В Германии, в Восточной Пруссии его распределили на работы по ремонту машин.

После вступления наших войск в Восточную Пруссию 1 февраля 1945 г. Алексей Карпович был призван в ряды Красной Армии рядовым 205-го стрелкового запасного полка. Полк стоял в г.Лясник в Германии. Алексей Карпович был шофером, возил расчет арттягача. В 1951 году демобилизовался, закончил службу младшим сержантом.

Трудовая биография Галины Кузьминичны началась в военные годы. Спасая людей от сыпного тифа, она, как и многие другие, приближала День Победы.



За успехи в обслуживании больных у нее множество благодарностей.

В браке Алексей Карпович и Галина Кузьминична прожили более полувека. Не устояла когда-то молоденькая медсестра Галина Герасимова перед бравым сержантом, да еще и прекрасным гармонистом, с медалями на гимнастерке... Поженились они в 1951 году. Родили и воспитали двоих сыновей. Оба сына офицеры, майоры.

Какое счастье, что такие скромные, но замечательные люди живут рядом с нами!

Алексей Карпович после войны выучился на комбайнера, работал по найму в колхозе «Родина». На десять дней ездил поднимать целину. Работал механиком в Опочечкой МТС, комбайнером, машинистом Опочечского маслосырзавода, лесником Опочечского межколхозного лесничества и даже почтальоном. Только в 1989 году закончил трудовую деятельность, ушел на заслуженный отдых.

Большое приусадебное хозяйство было в семье Карповых. Трудились до седьмого пота. И сегодня сажают и обрабатывают огород. Сын и внуки не забывают, при-

езжают на родину, помогают родителям.

Самодельная поэтесса Нина Георгиевна посвятила Карповым такие стихи:

Сединой виски уж запорошены,
Но душой с тобой ещё юны.
Вспомним годы мы с тобой
из прошлого,

Словно не заметив седины...

Было все – и взлёты и падения,

Были боль, утрата и печаль,

Ну а больше полосы везения

Нас несут в безоблачную даль.

Юбилей мы свои отметили,

И серебряный, и золотой.

Внуки выросли, седеют дети,

Но ещё нам рано на покой.

Наградил нас Бог с тобой здоровьем,

Грех на жизнь пожаловаться нам.

Вот любимся своим подворьем,

Смех и слёзы делим пополам.

Ведь неплохо прожили с тобою,

Сохраняем до сих пор любовь.

Я всегда с тобой, а ты со мной,

Милый и незаменимый мой!

Н. ГОРЕЛОВА,
д.Крулихино.

К ДНЮ ПОБЕДЫ

ПРОШЛИ ЭСТАФЕТА И ТУРНИР

7 мая на городском стадионе состоялась легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы. В ней приняли участие 7 команд из четырех учебных заведений района.

Победителем эстафеты в старшей возрастной группе стала команда гимназии, в младшей возрастной группе – команда школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке.

Победителям соревнований были вручены памятные призы, а команды-призеры награждены дипломами районной администрации.

9 мая в ЦДиК прошел традиционный шахматный турнир, посвященный юбилею Победы. Среди взрослых победителем турнира второй год подряд признается Е.Пугачев, в юниорской группе первое место занял учащийся школы № 4 В.Михов.

Все победители и призеры шахматного турнира были награждены дипломами администрации района и ценными подарками.

КРАЕВЕДЕНИЕ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ВИКТОРИНЫ

Как сообщила директор ЦДиК В.И.Курченкова, на днях были подведены итоги историко-краеведческой викторины «Опочка – город военной славы».

Индивидуальных и коллективных участников было 20. Возраст отвечающих на вопросы викторины самый разный – от пенсионеров до воспитанников детских садов (в том числе школьники, одна студентка педколледжа, воспитанники школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке, и так далее).

Ответы на вопросы викторины оценивало жюри в составе директора муниципального краеведческого музея А.В.Кондратени, хранителя музейных фондов Н.А.Гореликовой и директора ЦДиК В.И.Курченковой.

Правильно на все вопросы не ответил никто. Самый высокий результат – 18 баллов из 20 возможных – у пенсионерки Александры Сергеевны Николаевой, ей скоро 81 год. Жюри сочло, что ее ответы – очень подробные и обстоятельные.

Второе место – с 15 баллами – разде-

лили двое: Виктор Георгиевич Бояркин (среднего возраста) и гимназист Иван Орлов (учится в 10-а классе).

На третьем месте – набравшие 14 баллов коллектив детского сада №1 (пятеро взрослых) и Ксения Богатко, ученица 5 класса Матюшкинской школы (руководитель Валентина Анатольевна Щербакова). Ксению жюри отметило также за хорошее оформление работы.

А лучше всех оформила свои ответы на вопросы участница викторины Галина Николаевна Колосова, воспитатель детского сада «Теремок».

Следует сказать, что в большинстве работ ошибки были одни и те же. Ответы всех участников викторины будут храниться в архиве Опочечкого районного Центра досуга и культуры.

Все участники историко-краеведческой викторины «Опочка – город военной славы» получили призы с символикой Опочки.

Подготовила
В. ИВАНОВА.